

چرتکه

تاثیر بانک‌ها بر نرخ تورم



بخش اقتصاد– تحلیل‌های کارشناسی حاکی از آن است که کاهش نرخ سود بانکی در کنار اصلاح ترازنامه شبکه بانکی و هدایت منابع به سمت فعالیت‌های تولیدی می‌تواند از پیامدهای تومی شکاف بین نقدینگی و تورم بکاهد. به گزارش خبرآنلاین، آن‌طور که تحلیل‌های تازه مرکز پژوهش‌های مجلس نشان می‌دهد، در شرایطی که نرخ سود حقیقی بالاست، کمتر فعالیت اقتصادی می‌تواند نرخ سودی معادل نرخ سود بانکی به دست دهد و از این رو است که صاحبان سرمایه ترجیح می‌دهند تا منابع خود را در حساب‌های سپرده مدت‌دار نگهداری کنند. در حقیقت بالا بودن نرخ سود،فرصت هزینه هرگونه سرمایه‌گذاری و فعالیت تولیدی را افزایش می‌دهد.

با توجه به پیامدهای قابل توجه نرخ سود حقیقی بالا برای اقتصاد، لازم است تا سیاست‌های اصلاحی در جهت کاهش نرخ سود بانکی صورت گیرد. چالش اصلی سیاست‌گذار اقتصادی در حال حاضر حل مساله نرخ سود حقیقی بالاست. کاهش نرخ سود بانکی بدون اصلاح ترازنامه‌ای اگرچه منجر به کاهش هزینه‌های بانک و کاهش سرعت رشد شکاف دارایی‌ها و بدهی‌ها می‌شود و در بخش واقعی نیز آثار مثبتی می‌تواند داشته باشد، اما منتهی به تورم یا ایجاد نوسانات شدید در بازار ارز، طلا و … خواهد شد.

در مقابل حفظ وضع موجود و به عبارت دیگر، کنترل تورم و کنترل بازار ارز و طلا از طریق بالا نگه داشتن نرخ سود حقیقی نیز در بخش واقعی و پولی هزینه‌های قابل توجهی دارد. به نظر می‌رسد تنها راه‌حل ممکن که البته دشواری‌هایی نیز دارد، اصلاح ترازنامه شبکه بانکی کشور است. همزمان با اجرای سیاست کاهش نرخ سود بانکی باید توجه داشت که شکاف بین نقدینگی و تورم که با کاهش نرخ سود حقیقی کم خواهد شد، منجر به یک تورم فزاینده نشود. از این رو سیاست‌گذار نیازمند اجرای یک بسته سیاسی یا سیاست‌های هماهنگ و توامان خواهد بود.

این‌که آیا فاصله ایجاد شده بین رشد نقدینگی و شاخص قیمت‌ها با یک تورم فزاینده پر خواهد شد یا خیر، سوالی است که جواب مشخص و قابل پیش‌بینی دقیقی برای آن وجود ندارد. در صورتی که منابع آزاد شده از شبکه بانکی جذب تولید شود، تورم‌زایی کمتری نسبت به شرایطی که این منابع تبدیل به تقاضای سفته‌بازی در بازارهای طلا و ارز شوند، خواهد داشت. از این رو لازم است تا سیاست‌های دولت در جهت هدایت این منابع به سمت تولید باشد. بنابراین کاهش نرخ سود بانکی در کنار اصلاح ترازنامه شبکه بانکی و هدایت منابع به سمت فعالیت‌های تولیدی می‌تواند از پیامدهای تومی شکاف بین نقدینگی و تورم بکاهد.

بخش اقتصاد– موضوع جمع آوری و تفکیک زباله، همواره به عنوان یکی از دغدغه‌های جدی کشورهای در حال توسعه مطرح بوده است، امری که در صورت عدم مدیریت صحیح و اصولی، به یکی از معضلات چالش برانگیز در عرصه زیست محیطی و بهداشتی مَبْدَل خواهد شد، فارغ از مسائل زیست محیطیِ مرتبط با زباله نمی‌توان از این واقعیت چشم پوشید که امروزه از زباله‌ها به عنوان منبعی عظیم از ثروت یاد می‌شود تا جایی که عبارت و عنوان طلای کثیف بر آن اطلاق می‌شود، البته زباله ها در کشورهای توسعه یافته منبع عظیمی از درآمد و منافع اقتصادی محسوب می‌شوند و در نقطه مقابل در بسیاری از کشورهای توسعه نیافته نه تنها ثروت به شمار نمی‌روند بلکه معضلی چالش برانگیز محسوب می‌شوند که دولت ها و مدیریت شهری هزینه های سنگینی را برای جمع آوری و دفع آن متحمل می‌شوند.

به واقع تا زمانی که انسان هست، زباله نیز وجود دارد و حتی پیشرفته ترین کشورهای دنیا نیز نمی‌توانند مدعی شوند که تولید زباله را به صفر رسانده اند و شاید تنها تولیدی به شمار می‌رود که هیچگاه باز نخواهد ایستاد، اما آنچه که حائز اهمیت است به مدیریت مرتبط با زباله ها باز می‌گردد.

در این میان، به همان میزان که در بسیاری از شهرهای جهان،به زباله به عنوان یک تهدید جدی نگریسته می‌شود،کم نیستند شهرها و کشورهایی که این تهدید را به فرصتی قابل توجه و سازنده مبدل نموده اند تا جایی که بنابر گزارش‌های موجود،کشوری همچون آلمان در سال ۲۰۰۰ میلادی بیش از یک میلیون تن زباله از ۳۸ کشور جهان وارد کرده است.

به واقع کشور مذکور با بازیافت زباله، ضایعات وارداتی را به فرصت های ارزنده مبدل می‌سازد و دقیقاً در همین نقطه و زنجیره است که زباله ها به طلای کثیف مبدل می‌شوند.

البته اطلاق عنوان طلای کثیف در عالم واقعیت موجودیت فیزیکی ندارد و این عنوانی است که به واسطه آن، ارزش و اهمیت زباله‌ها قابل فهم می‌شود، ارزشی که با بکارگیری فناوری‌های نوین، به تجارتي پرسود برای کشورهای توسعه یافته تبدیل می‌شود. کشور سوئد نیز در این عرصه بسیار توانمند و موفق عمل کرده و بنابر گزارش‌های موجود، سوئد به‌صورت سالیانه حدود ۸۰۰ هزار تا یک میلیون تن زباله وارد می‌کند و جالب اینجاست که قریب به یک پنجم از انرژِی مورد نیاز این کشور به واسطه سوزاندن همین زباله ها و ضایعات تأمین می‌شود. چینی‌ها نیز دراین حوزه (خرید زباله) نام آور و نام آشنا هستند، تا جایی که از این کشور به عنوان بزرگ ترین وارد کننده ضایعات و زباله در میان جوامع توسعه یافته یاد می‌شود،بطور مثال تنها در سال ۲۰۰۵ میلادی،چینی‌ها به واردات چهار میلیارد تن پلاستیک، ۱۲ میلیارد تن زباله کاغذی و ۱۰ میلیارد تن ضایعات آهن

{اقتصاد}

زباله‌هایی که منبع پول هستند

و فولاد مبادرت ورزیدند.به واقع تمامی کشورهای وارد کننده،از تکنولوژی بازیافت برخوردار نیستند و تنها با دفن آن کسب سود می‌کنند که سومالی در قاره آفریقا از نمونه‌های آن به شمار می‌رود، اما به هر ترتیب این داد و ستدها نشان می‌دهد زباله و خرید و فروش آن تجارتي پرسود در جهان به شمار می‌رود.



کسب درآمد میلیاردي در سايه بازیافت زباله‌ها

چندی پیش،کامیار فیلسوفی‌از کارشناسان و فعالان عرصه بازیافت زباله در ایران، در حاشیه همایش صنعت بازیافت بیان کرد: در صورت عملیاتی شدن بازیافت به نحوی اصولی و حرفه‌ای،شاهد کسب در آمد ۶ میلیارد تومانی در روز خواهیم بود. در صورت مینا قرار دادن اظهارات فیلسوفی، با یک محاسبه سرانگشتی تنها در سايه بازیافت زباله‌ها در کشور سالیانه بیش از دو هزار میلیارد تومان درآمد کسب خواهد شد که در نوع خود، عدد و رقم قابل توجهی به نظر می‌رسد.

وی در ادامه این مراسم بیان کرد: روزانه نزدیک به ۵۰ میلیون کیلوگرم زباله در کشور دفن می‌شود که در صورت تفکیک و بازیافت آن درآمد بسیاری حاصل خواهد شد.

(فارغ از ابعاد اقتصادی این امر،در حوزه زیست محیطی نیز توفیقات بسیاری حاصل می‌شود که به عنوان نمونه با بازیافت کاغذها،کارتن‌ها و غیره دیگر نیازمند قطع درختان و نابودی جنگل‌ها برای تهیه و تأمین کاغذ نخواهیم بود.)

جزئیات جدید از بازگشت کارت سوخت به جایگاه‌ها

برای سوخت‌گیری به جایگاه می‌رود یا باید از کارت سوخت خودش یا کارت سوخت جایگاه دار استفاده کند.

وی ادامه داد: طبق بررسی‌های کارشناسی که در این زمینه انجام شد، قرار شد در دستگاه‌ها سخت‌افزاری روزآمد که هم امکان پرداخت پول از طریق عابرانکارت را دارد و هم مقدار سوخت و اطلاعات تراکنش سوخت را ارسال می‌کند، نصب شود. در حال حاضر در ۴۶ جایگاه تک سکویی که شامل ۱۰۲ نازل می‌شود، این سیستم سخت‌افزاری به صورت آزمایشی نصب شده است و از پایان خردادماه این تعداد جایگاه و نازل به سیستم جدید کارت سوخت

سال هجدهم/ شماره ۴۹۴۰

کیان امروز

بنابر مطالعات انجام شده میزان تولید زباله در ایران بالا به نظر می‌رسد، در این ارتباط سال‌ها پیش، رئیس سازمان حفاظت از محیط زیست در دولت دهم، گفت: سرانه تولید زباله در کشور حدود ۷۵۰ گرم در روز برآورد می‌شود (و این در شرایطی است که سرانه تولید زباله در کشورهای توسعه یافته حدود ۳۰۰ تا ۴۰۰ گرم می‌باشد و البته تلاش می‌شود این میزان نیز با کاهش هر چه بیشتری همراه شود)، به واقع در صورت ضرب نمودن این عدد (۷۰۰ گرم در روز) به تعداد جمعیت موجود در ایران، با عدد و رقم خیره‌کننده‌ای مواجه می‌شویم. اما مناسفانه در حوزه بازیافت آنچنان‌که باید موفق عمل ننموده ایم و تناسب و توازن منطقی میان میزان بازیافت با مقدار تولید زباله وجود ندارد.

یکی از اصلی‌ترین دلایل عدم توفیق کافی در بازیافت زباله به فقدان زیرساخت‌ها معطوف می‌شود. چندی پیش،حسن بهرام نیارنیرئیس کمیته کلاشهرها در فراکسیون مدیریت شهری مجلس شورای اسلامی در گفتگویی با رسانه‌ها ضمن انتقاد از شهرداری‌ها به دلیل عدم تأمین زیرساخت‌های مربوطه در این خصوص تصریح کرد: در شهرها، سطل‌ها و جعبه‌های تفکیک زباله به میزان کافی وجود ندارد و آموزش لازم نیز برای شهروندان ارائه نمی‌شود و به تبع در چنین شرایطی نمی‌توان در تفکیک زباله آنچنان‌که باید موفق عمل کرد. به واقع در صورت تفکیک زباله در مبداء، بازیافت نیز با سهولت هر چه بیشتری انجام می‌پذیرد و در نقطه

مقابل شاهد مهار و کنترل پدیده زباله گردی نیز به نحو شایسته‌تری خواهیم بود.

وقتی نوسانات نرخ دلار، زباله گردی را برای عده‌ای جذاب‌تر می‌کند
گزارش‌ها و اخبار واصله موید افزایش پدیده زباله گردی در برخی از کلانشهرها است، عارضه‌ای که به زعم برخی کارشناسان، عدم آموزش صحیح و افزایش نرخ دلار در آن موثر واقع شده است. در همین ارتباط، شهرام فیروزی، با اشاره به مطلب فوق بیان کرد: در سال گذشته، پسماندهایی همچون پلاستیک و قوطی‌های رنگی تا کیلویی ۴۰۰ تومان خریداری می‌شد، اما نوسانات نرخ دلار این رقم را تا کیلویی ۶۰۰ تومان نیز بالا برد. امید آن می‌رود با فرهنگ سازی و آموزش هر چه بیشتر و تأمین زیرساخت‌های لازم، در قالب و چارچوبی مشخص شاهد کسب ثروت و منافع اقتصادی هر چه بیشتر از طلای کثیف موجود در اقصی نقاط کشور باشیم، ضرورتی که از هر بُعد دارای منافع و مزایای بسیاری خواهد بود و این ادعا با تجارب حاصل شده از سوی کشورهای پیشرفته جهان،به راحتی قابل اثبات خواهد بود.

فراخوان آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای

شرکت گاز استان گیلان (pc) – شماره ۸/م/۹۷ (نوبت اول)



۱ – دستگاه مناقصه‌گزار:	شرکت گاز استان گیلان
۲ – نشانی دستگاه مناقصه‌گزار:	رشت – پارک شهر، خیابان ملت،خیابان شهید سیادتی، شرکت گاز استان گیلان
۳ – موضوع مناقصه:	اجرای ۶۳۱۰ متر حفرات خالی شهرستان آستانه اشرفیه (pc)
۴ – مبلغ برآورد اولیه و مدت پیمان:	۲/۹۵۵/۳۲۸/۰۰۰ ریال به مدت ۳۶۰ روز
۵ – نوع و مبلغ تضمین:	ضمانتنامه بانکی یا واریز نقدی یا یکی از تضامین معتر در آیین‌نامه شماره ت ۵۰۶۵۹/۱۲۳۴۰۲ مورخ ۹۴/۹/۲۲ به مبلغ ۹۷/۷۶۶/۴۰۰ ریال
۶ – مدارک لازم جهت شرکت در مناقصه:	❖ پس از ارائه تقاضانامه کتبی: <p>❖ یک برگ گواهینامه صلاحیت پیمانکاری متناسب با مبلغ و موضوع پروژه</p> <p>❖ آگهی تاسیس و آخرین تغییرات شرکت</p> <p>❖ متقاضیان می‌بایست سابقه اجرای یک پروژه گازرسانی در حد معاملات متوسط در ۵ سال گذشته داشته باشند.</p> <p>❖ در این مناقصه دستورالعمل تعیین دامنه قیمت‌های متناسب پیشنهادی صنعت نفت اجرا می‌شود.</p> <p>تذکر مهم: قیمت‌ها متناسب با کالای ساخت داخل با لحاظ کیفیت ارائه گردد.</p>
۷ – آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه:	۹۷/۳/۲۳
۸ – آخرین مهلت تحویل پاکات پیشنهاد قیمت توسط مناقصه‌گران:	تا پایان ساعت اداری روز مورخ ۹۷/۴/۹
۹ – زمان بازگشایی پاکات مناقصه	ساعت ۱۴:۳۰ عصر روز یک‌شنبه مورخ ۹۷/۴/۱۰
۱۰ – مکان دریافت و تحویل اسناد پیمانکاران:	رشت – پارک‌شهر، خیابان ملت، خیابان شهید سیادتی، ساختمان مدیریت شرکت گاز استان گیلان، طبقه سوم، امور قراردادها
۱۱ – شماره (تلفکس) تماس:	واریز هزینه اسناد به شماره حساب ۲۱۷۴۶۳۴۴۰۴۰۰۲ بانک ملی شعبه مرکزی رشت به‌نام شرکت گاز استان گیلان
این آگهی در سایت شرکت گاز استان گیلان http://www.nigc-gl.ir و shana.ir و همچنین پایگاه ملی اطلاع‌رسانی مناقصات (معاونت راهبردی ریاست جمهوری) http://iets.mporg.ir قابل رویت می‌باشد.	

روابط عمومی شرکت گاز استان گیلان

هیات مدیره شرکت

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی سالانه

شرکت چایسازی توحید فومن (سهامی خاص)

جلسه مجمع عمومی عادی سالانه شرکت چایسازی توحید فومن (سهامی خاص) به شماره ثبت ۳۸۲۴ شهرستان رشت، راس ساعت ۱۰ صبح روز یک‌شنبه مورخه ۱۳۹۷/۰۳/۲۰ در محل کارخانه واقع در شهرستان فومن، کیلومتر ۹ جاده قلعه رودخان کارخانه چایسازی توحید فومن تشکیل می‌گردد. از عموم سهامداران دعوت می‌شود راس زمان مقرر در جلسه حاضر شوند و در صورت عدم حضور نماینده تام‌الاختیار خود را کتبا معرفی نمایند.

دستور جلسه:

- استماع گزارش هیات مدیره و بازرسان قانونی شرکت
- طرح و تصویب صورت‌های مالی سال ۱۳۹۶
- طرح و تصویب بودجه مالی سال ۱۳۹۷
- انتخاب هیات مدیره و بازرسان
- انتخاب روزنامه برای درج آگهی‌های شرکت
- تعیین خط مشی آتی شرکت
- آنچه در محدوده اختیارات قانونی مجمع می‌باشد.

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی سالانه

شرکت هتل مزرعه معین فومن (سهامی خاص)

جلسه مجمع عمومی عادی سالانه شرکت هتل مزرعه معین فومن (سهامی خاص) به شماره ثبت ۳۰۶ شهرستان فومن راس ساعت ۱۰ صبح روز دوشنبه مورخه ۱۳۹۷/۰۳/۲۱ در محل هتل واقع در شهرستان فومن کیلومتر ۳ جاده ماسوله هتل معین فومن تشکیل می‌گردد. از عموم سهامداران دعوت می‌شود راس زمان مقرر در جلسه حاضر شوند و در صورت عدم حضور نماینده تام‌الاختیار خود را کتبا معرفی نمایند.

دستور جلسه:

- استماع گزارش هیات مدیره و بازرسان قانونی شرکت
- طرح و تصویب صورت‌های مالی سال ۱۳۹۶
- طرح و تصویب بودجه مالی سال ۱۳۹۷
- انتخاب هیات مدیره و بازرسان
- انتخاب روزنامه برای درج آگهی‌های شرکت
- تعیین خط مشی آتی شرکت
- آنچه در محدوده اختیارات قانونی مجمع می‌باشد.